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THAN GYULA.

Választás után.
Kik győztek ?

Negyedszázaddal ezelőtt fölöt­
tébb kezdetleges érdeklődés kísérte 
Debrecen közigazgatási életét. A 
koztorvenyhatóságban való szerep­
lés nem nagyon lelkesítette polgá­
rainkat. Nehéz dolog volt a város­
atyák számát betölteni, de mén- 
nehezebb a szavazójoggal bíró kai 
arra rávenni, hogy a városatyák 
valasztasára leszavazzanak. Végh 
Gyula, Debrecen város mai főka­
pitánya tehet bizonyságot róla 
hogy abban az időben milyen so­
kat fáradt, amig szavazókat rábír­
hatott, hogy voksukat leadják és a 
törvényes formának ezzel elég té­
tessél?.

Es huszonöt esztendő után hová 
jutottunk? Harc folyik a jelölésért, 
harminc napos háború a szavaza­
tok megnyeréséért, a választás nap­
ján pedig irtó háború, hogy a je­
löltek szazai közzül uehányan be­
jussanak a képviselőtestületbe.

Huszonöt óv előtt lámpással 
kerestek egy jelöltet, ma pedig sok, 
nagyon sok jelöltért száz és száz 
kortes kajtat minden szavazó után.

Egyben azonban a negyed­
század se változtatott a viszonyo­
kon. Akkor se sokat nézték a je-

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-paJota, földszint 

 aa udvarban.

lölt urak rátermettségét, nem ke- 
f®sték benne az ambíciót, szerete­
tek lelkesedését városa és a köz- 
ügyek iránt. Ma pedig a szavazók 
tekintenek el tőle. Ha nem is mind 
de a túlnyomó része. Mert sokat 
mondunk, hu, uzt állítjuk, lio<yy a 
szavazók húsz százaléka, mérle­
gelve a jelöltek értékességét, ma­
gától, városa iránt való szerétéiből 

, megy el, hogy a város­
át,y-ak választásánál szavazati jogát 
ervenyesitse. Nyolcvan százalékot 
a jelöltek halomra gyűjtött körte- 
sei zaklatják s örökóletef, menny- 

I országot ígérve gyűjtik őket össze 
' szavazásra.

Végeredmény ében tehát el sem 
lehet mondani, hogy a közbizalom 
vitte diadalra a városatya-jelölteket 
az alkotmányos küzdelemben. Be­
segítették a kortesek, akikből csak­
nem minden választóra jutott egy 
Nem a jelöltek, nem a pártok, 
hanem a kortesék diadala az ered­
mény. Olyan választásról, ahol a 
jelöltekbe vetett bizalom ébresztené 
fel a szavazókban a lelkesedés láng­
ja» csak a mesékben letűnt regélni. 
De azért a szavazást előkészítő 
ördöngösségektől távol állók szent­
iül vallják, hogy a jelöltek győztek.

Ehhez a fura állapothoz móo- 
furább is férkőzik. Például az, 
hogy a debreceni polgárok jó része,

akiknek közvetlen érdekük, ho<ry 
kik intézzék az ő s városuk sorsát 
egy részben még mindig keveset 
tói önnek a szavazással. Nem u(yv 
a szomszédos Balmazújváros eo-v 
nagy csoport lakosa, akiknek Deb­
recenben van szavazati joguk. 
Jőzek hó bau, viharban megtesznek 
huszonhat kilométeres utat és szá­
zakra ^ menő szavazati jogukkal 
pelolyast gyakorolnak arra, milyen 
Jegyen Debrecen törvényhatósági 
bizottsága s mi történjék Debrecen 
íaiai között.

Sokat lehetne erről beszélni, 
de azért bizonyos, hogy most az 
egyszer a kortesek is értékes mun­
kát végeztek. Legyűrték például 
az uj‘városi voksok érvényesülé­
sei s legalább besegítettek a tör­
vényhatósági bizottságba több iga­
zan tartalmas férfiút.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Háznagy választás, mi oly élénk 

mozgalmat ébresztett illetékes körökben a 
mai választáson véget ért. A mindenütt 
megnyugvást keltő döntés, a választás sike­
rét Tóth Ferenc részére biztosította, kit 
Halász Dénes szavazatával szemben kilenc 
szótöbbséggel a főiskolánál háznaccvá 
választották.

Bosszú.
írta: Georges de Lys.

Roch még érezte a forró csók hevét, 
melyet épp az imént rabolt a karosszékbeit 
nyugvó Giséle üde ajkairól, mikor kinyílott az 
ajtó és belépett a férj. Roch ijedt, fürkésző 
tekintetet vetett barátjának, Hector Morlaines- 
nck arcára.

Ez leült, odatartotta csizmáit a kandalló 
tiizéhez és szemellátható érdekliődéssel szem­
lélte a róluk felszálló párái. Majd nyújtózko­
dott és mosolyogva dörzsölte kezeit.

Roch fellélegzett.
•— Hector mitsem vett észre — nyugtatta 

meg önmagát.
Hector csakugyan nem vett észre semmit. 

Hogy erről megbizonyosodjék, elég volt látni 
azt a nyugodt megelégedést, melylyel amaz 
átengete nagát a tűz jótékony melegének. S 
amikor Hectort ott látta maga előtt, kényelme­
sen elnyutózkodva a széken és nagy kezét 
izmos combjára támasztva — önkéntelenül 
összehasonlította e vörös óriás izmos termetét

a maga cmgár alakjával. Az összehasonlítás 
ered menye nem az ő javára ütött ki, noha 
másrészt érezte, hogy elegánczia és csin tekin- 
teteben felette áll barátjának. Lám, hisz ugyan­
ezen a véleményen volt Giséle is. És Roch 
unottan mosolygott. Roch de Stalys mértékte- 
telen életmódja miatt, mely erszényét a legna­
gyobb mértékben veszélyeztette, kénytelen volt 
elhagyni Parist. Néhány hónap óta itt élt el­
hagyott pusztaságok közepette fekvő birtokán 
bgyedü! szomszédja, ifjúkori barátja, Hector 
Morlames volt, kit a föld iránt érzett meleg 
szerctete a honi röghöz kötött. Morlianes nős 
volt, s örömmel rengelkezésérc bocsátotta ven­
dégszeretetét iskolatarsanak, melvlyel ez oly 
rutid visszaélt. Igaz, hogy Giséle volt az egye­
düli asszony a környéken, aki ízlésnek megfe­
lelt, s ez neki elég ok volt arra, hogy lelkiís- 
meretét megnyugtassa.

Stalys menni készült, Hector szintén fele­
melkedett.

— Az éjszaka gyönyörű. Egy darab utón 
elkísérlek es kiszívom pipámat.

— Szégyeld magad, te rossz ember —

sz^t tréfás nehezteléssel Giséle — hát magára 
tudod hagyni kis feleségedet ?

Aztán odatartotta a [homlokát férjének 
aki gyengéden megcsókolta.

Az ég boltozatán ezernyi csillag ragyo- 
gott, mint megannyi gyémánt, s a keményre 
fagyott fold tompán kongott a két férfi lép- 
td alatt. Hectjr, prémes bundájába hurkolva, 
szajaban az égő pipával, némán és gyors lép­
tekkel haladt, úgy, hogy Stalysnak sietnie kel­
tett, ha lépést akart vele tartani. Nem volt 
egyetlen szava, hogy barátját lassúbb hala- 
Mf!ra b,rJa> vagy a nyomasztó csendet meg­
törje. Meg volt ugyan győzödva róla, hogy 
ijCi°-r nem gyanakszik, de a megcsalt barát 

oldalán babonás, megmagyarázhatatlan félelem 
gyötörte.

A két férfi a vasúti vágányokhoz ért, 
melyek kétfelé osztották a rengetek kiterjedésű 
mezőséget. A távirópóznák feketén meredtek 
a halvány derengésben csillogó, teljesen sötét- 
ki felé s messze, a látóhatár peremen
jelzőlámpa vöröslő fénye ragyogott.

Morlaines hirtelen megállóit, felemelte

FEKETE uri-divat üzlete újévi újdonságaival 
meghódította az úri közönséget.
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Ki akar iiajósuhanc lenni 1
A magyar menjen 

tengerre.
A honvédelmi miniszter hosszú írást 

bocsátott ki arról, hogy ki akar hajósuhanö 
lenni?

A cs. és kir. haditengerészethez hajós 
suhancokul felvétetnek oly ifjak, a kik a 
15-ik életévüket már betöltötték, de a 
17-iket még túl nem lépték, osztrák vagy 
magyar állampolgárok, teljesen fogyatkozás 
nélküliek, koruknak megfelelő testi fejlett­
séggel, szilárd egészséggel és jó látóképes­
séggel bírnak s kifogástalan előéletüket iga­
zolni tudják.

Azt is megmondja még a miniszter, 
hogy milyen kosztol kap az ilyen hajó- 
suhanc.

Első reggeli: 18 gramm kávé 18 gramm 
cukorral és 175 gramm kenyér.

. Második reggeli: kenyér és friss vagy 
tartós gyümMes, va<?y sajt.

Ebéd: 90 grarn^ rizszsel vagy 90 
gramm tésztával és megfelelő mennyiségű 
zöldséggel főzött leves; 240 gramm bus 
megfelelő mennyiségű főzelékkel (va^y hü­
velyes véleményekkel) ; 350 gramm kenyér 
es vasárnap 0'2 liter bor.

Vacsora: 150 gramm paszulyból vagy 
oOO gramm burgonyából készített mele» 
elei, vagy 120 gramm hús hozzávaló mel­
léklettel, vagy 140 gramm főtt tészta par- 
mesan sajttal és 175 gramm kenyér. Hétfői 
napokon a meleg őtel helyett azonban 70 
gramm sajt adatik vacsorára.

A gyakorló hajókon tett gyakorlati 
utak alkalmával az élelmezés nagyobb 
mennyiségben történik.

Hát annyi bizonyos, hogy ez nem 
megvetendő élelmezés. Ezenkívül még 13 
korona 80 fillér havi zsoldot is kap a haió- 
suhane.

Ennyi kedvezés csak fölkelti majd a 
kis magyarokban a tengerre való vágya­
kozást. °

Wekerle tárgyal.
A politikai helyzet

A fúzió felé.
Wekerle miniszterelnök isme­

retes arról, hogy a politikában nagy

optimista. Azt mondják, hogy ez 
az optimizmusa sokban hozzájárult 
ahhoz, hogy a koalíciót sikerült 
mindeddig együtt tartania. A mi­
niszterelnök most is optimizmussal 
dolgozik, a tegnap nála járt kép­
viselőknek azt mondotta, hogy 
minden jól megy, hogy a fúzióra 
V8ló kilátások kodvozők és hogy 
újév után minden jóra fog for­
dulni.

A miniszterelnök a jó fordula­
tot mindenekelőtt attól reméli, hogy 
a függetlenségi képviselők nagy 
része lemondott az önálló hnnk fel­
állításáról. Wekerlének sikerült 
meggyőzni a kurucok nagy részét, 
hogy a közös vámterület idejére az 
önálló bank egy gazdasági nonsens 
volna, mely az országnak belátha­
tatlan károkat okozna. Még csak 
Holló és Justh kardoskodnak az 
önálló bank mellett. Már a bank­
bizottság elnöke, Batthyány Tivadar 
gróf is meg van nyerve az uj bank- 
formulának.

A miniszterelnök újévi beszéd 
dében körvonalozni fogja azokat a 
feltételeket, melyek mellett a fúzió 
létrejöhet. Ezeket a feltételeket a 
képviselők nagy része ismeri és 
azokat elfogadhatóknak találja. 
Ezek között a feltételek között sze­
repel a katonai kérdések rendezése 
és az uj bankformula.

Annyi konstatálható, hogy a 
fúzió eszméje az utóbbi napokban 
erősen hódított a függetlenségi kép­
viselők között. Még csak egy kis 
tábor van, amely akadékoskodik, 
de ez számban oly jelentéktelen, 
Aogy a politika fejleményeire na­
gyobb befolyást nem gyakorolhat. 
Ezt a kis tábort Gaál Gaszton ve­
zeti, nem nagyobb szerencsével, 
mert híveinek száma napról-napra 
apadóban van.

Mint értesülünk, Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter min­
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denekelőtt azt követeli, hogy a vá­
lasztójogi javaslat gyors letárgyalásn 
biztosittassék. Ez is a fúzió * egyik
ínn t e 68 lF valószínű, hogy
ennek a javaslatnak parlamenti tár- 
Tdődani g “ tavaszszal ,0er meg-f

VÁRMEGYE.
Iktató választás Hajdúböszörmény, 

ben. Kovács Gyula vármegyei alispán el- 
noklóse alatt tegnap délelőtt volt Haidu 
böszörményben az iktató választás. Egv. 
hangnlag Somoesi Imre földbirtokost vá­
lasztották meg.
tá.óKTÖ? a*t^ny4n* Mikepéros község ha­
tárúban levő Nagymező pusztán, mtiy* a
nagyváradi latin szert, püspöki kántakn
hrttb«011« t6g?ap, tü.zvész Pusztított. Egy 
bukkönyős szénakazal hamvadtól a lángok*-
^an-. A kar körülbelül száz korona, melv 
azonban biztosítás révén megtérül. 7

ji délolaszországi kafasz- 
tró/a.

A földrengés áldozatai.

mindkét karját s azokat súlyos csapással lebo- 
csatotta Stalys vállaira. Ez megtántorodott és 
földre rogyott. A támadó azután rátérdelt ál­
dozatára, annak száját betömte és kezeit meg­
kötözte majd felvonszolta a vágányokra s 
azokon keresztülfektete olyképp, hogy annak 
nyaka odaért a vagány vasához, melynek 
metszohidege késéléhez hasonlóan marta bőrét.

A megcsalt férjt ezután elővette óráját" 
azt megnézte a pipája^fényénél és Így szólt-'

— Otvenhet perc múlva itt lesz az ex- 
pressz. Rocht a hirtelen támadás elhódította s 
MoHames vaskezétől fojtogatva, meg sem kísér­
letté a kiáltást, majd teljes tehetetlensége meg­
fosztotta akaraterejétől. A jéghideg vágánnyal 
va° érinkezés azonban magához térítette 
anélkül, hogy helyzetének tudatára ébredt 
volna. Csak Hector szavai tárták fel előtte 
helyzetének borzalmas voltát s most érezte 
amint haja az iszonyattól az égnek meredt. ’ 
,A halálfélelem uj erőt kölcsönzött neki. 
Hátát hirtelen nekivetette a vágányoknak s 
osszegöngyölögve, mint a féreg, legurult a 
töltésén.

Ám Morlaines újra felvonszolta és most
miakotfttte a vágányhoz.

Sötét kétségbeesés szállt a szerencsétlen 
ember szivébe. Tudta, hogy menthetetlenül 
elveszett és szeméből, melyet lehunyt, hogy 
hóhérjának gúnyos tekintetét ne lássa, kicsor­
dult a köny.

— Még negyven perc, Roch! 
Megsemmisítő hatással csaptak le Rochra 

a gúnyosan kiejtett szavak. Hörögni kezdett 
A percek végtelen lassúsággal teltek. Oh, mit 
adott volna erte, ha futásukat siettethette volna 
hogy minél előbb túl legyen mindenen!

— Még egy negyedóra!
, *?irtelen elfogta az élet vágya.
Lelke előtt elvonult egész élete s végtelen 
gyűlölet töltötte el Gisele iránt, aki miatt most 
meg kell halma. Hogy is lehetett oly dőre
SöE V",SZé,íb! flöntöíte magát oly értéktelen 
inert, oly libáért, amilyen ez az asszony volt ?
ÍAh: mmt szerette volna, ha az most itt fe­
küdnek mellette s megosztaná vele rettenetes 
szenvedését!

— Még tiz perc!
Morlaines kiszámított kegyetlenséggel ie- 

entette az idő haladását, Roch arcára kiült a 
A yágány néha megrendült, a

Róma, dec. 30. A z egész Olasz­
ország mely gyászban van. A tőzs- 
dek es szmházak zárva vannak. 
Mindenütt segítő-bizottságok ala­
kulnak. Az ország minden részé­
ben, különösen Palermóban és Ca- 
taniában orvosok és polgárok vesz­
nek részt a segítő akcióban. Szá­
mos községből a tűzoltóság, vala­
mint csapatok érkeznek Meeszinába 
es Reggio di Calabriába, ahol a 
S®njesir munkálatokat szervezik. 
Mindenfelől részvétté viratok ér­
keznek, amelyek segítséget jelen­
tenek be.

As eines királyi pár 
Nápolyban.

Nápoly, dec. 30. A király és a királyné 
este 7 órakor nagy embertömeg által élén­
ken üdvözölve, ideérkezett és egyenesen az

— Még három perc, Roch!
A távolban már látszottak a közeledő 

vonat lámpái. A moraj egyre nőtt, most méh­
raj döngéséhez, most meg már a tenger zú­
gásához hasonlított. Roch félig öntudatlanul 
bámult a kérlelhetetlenül rohanó gép lámpáiba. 
Remény és kétsébeesés másodpercenkint vál­
takoztak a dobogó szivében s gondolkodni 
már alig képes agyában. Ám a vonat irtóztató 
sebbességgel közeledett. E pillanatban belátta, 
hogy menthetetlenül elveszett. Érezte a gép 
meleg lehét s a fájdalmat, mit fejének hirtelen 
leszakadása okoz.

Az elrobogó expresz gépésze és fűtője 
vérfagyasztó kiáltást hallott. Egyúttal bizony­
talan, elmosódó csoportozatott láttak a vá­
gányok, szélén; a következő másodpercben 
minden eltűnt mögöttük.

A vonat elrobogott . . . Marlaines le­
szedte irgalomból, talán kiszámított kegyetlen­
ségből — lelökött a vágányról.

Mihelyt a szerencsétlen érezte, hogy sza­
bad, elkezdett rohanni s mindkét kezével át­
fogva nyakát, felverte az éj csendjét, borzal­
mas. őrült kiáltásaival:

felső kabátok, salon- smoking frack-öltönyök és mindennemű
PírvpnniHalr o ___ ul i • J......................
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■gSySEig» * ho] a Viktor Emánuel 
gőzös fedélzeten Messzmába utazott.

Katonák a romok alatt.
. , f^ma, dec. 30. Reggio di Ca- 
labriai jelentések szerint több száz 
katona a romok alatt van. Szá-
febes“ is mcgha" meg.

A halottak. - 
Caáanzaro, dec. 30. Palmiban 

eddig 300 holttestet húztak ki a
r°™0or.o^®^ tartanak hogy
meg 300 van alattuk. Bagmaróban
» halottak száma 1000. Majdnem 
valamennyi ház elpusztult.

A menekülök,
... Palermo, deo. 30. A messzinai Szeren­

cseden séget túlélt menekültek között ide­
érkezett Karalech Péter soproni polgár is.

Újabb földindulás.
„ . ^al.erfm°* dec. 30. Tegnap este 
< óra 30 perckor itt rövid idei«- 
tartó újabb földlökést éreztek. A 
lakosságot rémület fogta el és 
szent képekkel a kezében jár az 
utcán.

Egy szemtanú.
Catania, dec. 30. Egy messzinai me­

nekült meséli:
Lehetetlen leírni a rettenetes eseményt.

A város óriási romhalmaz. Majdnem az 
egész lakosság életét vesztette. Csak néhány 
ezer polgár menekült meg. Az életben ma­
radottak nyomorognak és ki vaunak téve a 
téli idő viszontagságainak. Szivatytyukra is 
szükség van a romok között pusztító tüzek 
oltásához. A pályaudvar is beomlott és va­
lamennyi vasúti kocsi elpusztult. Az utcá­
kat nem lehet felismerni. Az egyetem a 
posta- és távirdahivatal, valamint a többi 
középület eltűnt. A gáz- és vízvezetékek 
teljesen elpusztultak. Az első órákban a 
város minden segítség híján volt, miután a 
hatóságok, csapatok, őrségek, orvosok és 
gyógyszerészeket a romok eltemették. Az 
első segítséget egyes hajók matrózai nyúj­
tották. Ez alkalommal különösen egyes ke­
reskedelmi hajók legénysége dicsóretreméltó 
hősiességével tűnt ki.

OBBBBOZEVZ V9BMM

resztyett a mentési munkálatokban. Látták, 
amint megmenekült fegyenoek bankokban 
és üzletekben fosztogattak. Egy angol hajó 
legenysege megmentett egy családot és öt 
más egyent kimentett egy égő házból.

Hivatalos jelentések,
1 P^rm\ c*eo" érkezett meg

az első hivatalos távirat a messzinai prefek- 
tusto!, mely a követke-őkel közli: A ka­
tasztrófa minden képzeletet felülmúl. Mesz-
lonnnmaJ'lnem-it!ljesen elPusztult. Mintegy 
1-,OOU ember eletet vesztette. Lehetetlen az 
általános rémületet és zavart és az óriási 
pusztításokat leírni. Minden seghsó" elás- 
tclennek látszik. Sürgősen szöksé" van 
ölelmiszer^kre. A szerencsétlenség ° szin-
aCIárn r£ttínei!eS - ,átviinyt nyujt. miután 
a varos, különböző resaein tűz is kiütött.
Tenn^y ^6tt Ehetetlennek látszik úrrá

A segélyakció.
december 30. Ma itt központi 

bizottság alakult, amely határozni fog azon 
sszegekr I, amelyeket a magán és a koz- 

jotekonység a messzinai áldozatok számára 
rendelkezőre bocsátott. Az aostai herceg 
elnöklesevel továbbá segítő bizottság ala- 
bult, amely a szenátus és a kaimra elnö- 

3 hadsereg és tengerészet vezérkari 
főnőkéből, Roma polgármesteréből, a Vörös 
kereszt egyesület és a sajtószövetség elnö- 
keiből, az olasz bank vezérigazgatóiból, a 
közegészségügy, valamint a polgári köz- 
igazgatás vezetőiből fog állani

Reggio di Calabria pusztulása.
Geiace Marina, dec. 30. Reggio 

di Calabria prefektusa, aki másként 
hangzó hírek ellenére sértetlen 
maradt és ideérkezett, beszéli, ho^y 
Reggio di Calabria a földrengés 
következtében teljesen elpusztult. 
A katasztrófa ezrek életébe került. 
A prefekíura és a többi kormány- 
épületek beomlottak. A vidék más 
községeiben is nagy kárt tett a 
földrengés.

A földindulás.
Róma, dec. 30. A Tribuna egyik tudó­

sítója Pizzóban a Zaffo torpedónaszád tiszt­
jeit. akik a kritikus pillanatban Messzina 
plőtt állomásoztak, tapasztalatairól meg­
interjúvolta. Elbeszélésük szerint 5 óra 30 
perckor a tenger fenyegetően hullámzani 
kezdett úgy, hogy a hajókat ide-oda vetette. 
Mindjárt utána óriási hullám csapott a 
szárazföldre, elpusztította a partokat. Az 
Andrássy nevű magyar csomagszállító gőzös 
horgonykötelének elszakadása következtében 
más hajókhoz ütődött, miáltal utóbbiak 
megrongálódtak. A hajógyárak elpusztultak 
cs a part rövid idő múlva telve volt romok­
kal. A Zaffo 8 matróza partra szállt és

VÁROSHÁZA.
Bizottsági ülés. Debrecen város köz- 

igazgatási bizottsága szerdán délután, 
Weszpremy Zoltán főispán elnöklete alatt 
ulest tart a városházán.

W és szekér összeírás. Az 1873. évi 
Whsjtáaa tárgyában kiadott 

utasítás ti. es 3. szakaszai alapján a lovak 
öszvérek, szamarak, kocsik, szekerek, sze­
mélyszállító- os teher-automobilok, motor­
kerékpárok, szántó- és úti mozdonyok össze­
írása foganatosítandó lóvén, felhívja a ta­
nács városunk érdekelt lakosait, hogy a 
fent elsoroltak közé tartozó tulajdonaikat 
1909. évi januar hó 20-tól kezdve, bezáró­
lag január hó 31-ig a Csapó utca 43. sz. 
háznál (tűzoltó-laktanya), a jelzett napokon 
reggeli 8 oratol 12 óráig bejelenteni el ne 
mulasszak, mivel a mulasztók fentemlitett 
vegrehajtasi utasítás 3. §-a értelmében min- 
den lo, valamint a fent elősoroltak után is 
-0 koronáig terjedő s a szegényalap javára 
fordítandó pénzbírsággal fognak büntettetni 
s utólagos bejelentésre is köteleztetnek. A 
bejelentés alól fel vannak mentve: 1 Az
állami lótenyésztési intézetek lovai ° \
katonai igazgatás lovai s a tényleg szol­
gáló katonatisztek azon saját lovai, melyekre 
szolgálatuk ellátására szükségünk van 
Minthogy pedig az 1873. évi XX. t -c 
végrehajtass tárgyában kiadott utasítás 2. 
S-a alapján az 1909. évben a lóosztályozás 
is eszközlendő, felhívja a városi tanács 
Debrecen sz. kir. város egész területén lakó 
lotulajdonosokat, hogy összes lovaikat — 
az alább megjelöltek kivételével — katona 
ceiokra alkalmazhatóság tekintetében meg­
ejtendő vizsgálatra a Miklós utca végén levő 
tialótrom laktanya melletti fedeles lovardá- 

,ooo vezettessék elő, (mert
az 1888. évi VII. törvénycikk értelmében 
ugyanekkor az állategészségügyi vizsgálat 
is megtartóik és ezen vizsgálat^ előtt lovak 
kozlegelőre nem hajthatók, ezen vizsgálat­
hoz tehát a 4 óven aluli lovak is előveze- 
tendők. A lovak elővezetése a következő sor­
rendben történik : 1909. évi március hú S 
9., a külsőségekről. 1909. évi március hó ll” 
és 12-én az L és II. kerület. 1909. évi már*

tonQhí -13‘,és. 15‘AÜ 3 I1L és IV. kerület. 
1ÍH)9. évi március hó 16. és lf-én az V, és 
v kerület Az osztályozás mindennap reg- 
geli 8 órától deli 12 óráig és délután 2 órá­
tól esti o óráig történik. A mulasztókra a 
törvényben megszabott 30 koronáig terjed­
hető pénzbüntetés fog alkalmaztatni.

üj pénziigyigazgaliisági 
palota Debrecenben.

A miniszter leirata.
- A debreceni pénzügyigazgatósági 
epulet újjáépítése tudvalevőleg már 
néhány év óta foglalkoztatja az illeté­
kes köröket. A jelenlegi avas falu 
penzugyigazgatósági épület, mely a 
szépen fejlődő Kossuth utcán diszte- 
enkedik, a város egyik legrégibb épü- 

lete,^ melynek újjáépítéséről írni most 
ÍJI, .01? c. tárgyban a pénzügyminiszter- 

Ő1 leirat érkezett a városi tanácshoz, 
ismét aktuális.

Pár évvel ezelőtt, midőn a városi 
ÄLUi Pénzügyigazgatósági épület 
építéséért felírt a pénzügyminiszterhez 
és egyben ajánlatot tett többféle irány­
ban, a pénzügyminisztérium kiküldöttje 
tárgyalt a város polgármesterével. Szó
SÍJf. hogy vagy a jelenlegi ódon 
epület helyére vagy pedig a város 
istállójának Dégenfeld-téri hatalmas tel- 
kere építtessék fel ez uj, monumentális
P&SW?.SÍ?S^Lépü,et> mejy díszére váljék a fejlődő Debrecennek.

Azót?„ez ügyben semmiféle fordu­
lat nem állott be. Az akták ott hever­
tek a minisztérium polcán, sőt talán 
meg a por is belepte őket. Azonban 
tegnap, a városi tanács újabb felira­
tára melyet úgy a közönség, mint a 
mostani ódon épületben dolgozó állami 
tisztviselők kérelmére intézett e pénz­
ügyminiszterhez, megérkezett a minisz­
ter válaszoló leirata. A miniszter haj­
landónak nyilatkozik a leiratban ui 
penziigyigazgatósági palota építésére
aJí^anjLZifse^en> ha a városi tanács 
elfogadható ajánlatot tesz az építésre 
vonaikozólag, illetőleg, ha az építési 
költségek a pénzügyi tárcát nagyon nem 
terhelik meg.

Most tehát a városi tanács meg 
í'úgj3 tenni ajánlatát és Debrecen szép­
ségét — bizonyára rövid idő múlva —-
egy modern, monumentális épület foeia 
emelni. 6J

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön, december 31-én ; G) béri.

Peleskui nótárius.
Bohózat U felvonásban.

.. , L , H E TI MŰSOR, 
t étiteken délután Tatárjárás, operett.

Eel® ■ Baba, oporott. A. béri.
Szombatén: Kutya van a kertben, boh. B. héri. 
Vasárnap délután : Koldus-gróf, operett.

Este : Gépíró kisasszony, operett. .

, . . A főkapitány figyelmébe, a szin-
íáí k v®geztéve1’ mikor a közön­
ség kiózönhk, sokan nem az előcsarnokból------- -------------*--------------------------------- —---- -------------------- ------- - ---------------- uem az előcsarnokból

Villamos ivlámpákat sfSvSá füü“ SckU leg°lcsobban készít villanydláBítási vállalata Piacz-u. 2fi.
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fobbra-balra kivezető ajtókon hagyják el a
Színházat, hanem azokon az ajtókon, ame­
ly ok az erkély alá, éppen oda vezetnek, 
ahol a kocái forgalom bonyolul le. Gyak- 
eaa igen nagy ott a kocsiforgalom e a gon­
datlanul kitóduló közönség kapkod, sza­
ladgál, olykor visong a felrobogó lovak előtt. 
Igazán szerencse, hogy ebből eddig vesze­
delem nem támadt. Mindenesetre előrelátás­
ból, a forgalom zavartalan és veszélytelen 
lebonyolítását tekintve, helyes intézkedés 
fenne, ha a főkapitány rendeletileg oda 
hatna, hogy előadások után az erkély alá 
kivézető ajtókon csupán azok távozhatnak, 
a kik kocsikon mennek el. A gyalog távo­
lok igy az összes mellékajtókon egyenesen, 
zavartalanul hagyhatják el a színházat.

Peleskei nótárius Ma este kerül 
színre a legjobb magyor bohózat. Tekintet­
tel a szilveszteri mulatságokra, 7 órakor kez­
dődik az előadás. A peleskei nótáriust Győré 
Alajos, Tóti Dorkái, a boszorkányt Gerő 
Ida játsza. Ezeken kivül az egész elsőrendű 
személyzetet foglalkoztatja a darab.

Az uj év napján Andran bájos ze­
néj ü operettje, Baba kerül színre fényes ki­
állítással — bérletszünetben.

Horváth Kálmán beteg. Hor­
váth Kálmán, a debreceni színtár­
sulat kedvelt baritonistája, mint 
sajnálattal értesülünk, pár nap óta 
betegen fekszik Rákóczy utcai la­
kásán. Az elmúlt csütörtök délután 
Tündérszerelem előadásán a hideg 
és léghuzamos színpadon olyan 
erősen meghűlt, hogy most az 
ágyat őrizni kénytelen és igy a 
ma esti előadáson sem léphet fel. 
Egyébként pedig a debreceni szín­
házban nemcsak a színpadon a 
színészek, de a nézőtéren a közön­
ség is ki van téve a meghűlés ve­
szedelmének, amennyiben estéről- 
estére fiitetlen, vagy legalább is 
kevéssé fütött színházban kell meg­
jelennie.

Gépirókisasszony. Ebből a bájos 
zenéjü, mulattató operettéből naponta foly­
nak a próbák a színpadon, hogy minél 
jobb előadás várja a vasárnapi bemutatót, 
melv iránt már is nagy érdeklődés mutat­
kozik.

A bérlő közönséghez. A színházi 
iroda adja ki a következő kérelmet. Az 
igazgatóság tisztelettel kéri a bérlő közön­
séget, hogy január 1-ével a bérlet máso­
dik felét befizetni szíveskedjék. A befizeté­
sek a színház pénztáránál történnek, d. e. 
9-től 12-ig és délután 3—5-ig. A bérlet jegy 
a nyugtázás végett elhozandó.

Szerencse fia. A magyar színház 
ezen nagysikerű darabja lesz a legközelebbi 
vígjáték, premier. A szabó legényt, a sze­
rencse fiát, akiből miniszter lesz, Ternyei 
Lajos adja. Ä darabot Békés Gyula 
rendezi.

1908 december 31
szeti felvétel.) — 2. Az apa arcképe. (Dráma.) 
— 3. A patent lakat. (Bohózat.) — 4. Tir- 
nova. (Természeti fölvétel.) — 5. Versaillei 
vízmüvek. (Természeti fölvétel.) — 6. A szo­
kás hatalma. (Bohózat.) — 7. Scherlock 
Holmes. (Szenzációs amerikai detektív tör­
ténet, nagy újdonság.) I. sorozata. Műsor­
változás fentartva. Helyárak, mint rendesen. 
Előadások kezdete pont 6 órakor. Az elő­
adásokra bármikor be lehet menni. Utolsó 
előadás 9—10-ig. Előkészületben : Nincs 
valami elvámolni valója ? (Bohózat.) és foly­
ton érkező újdonságok. Holnap teljesen uj 
műsor.

Scherlock Holmes, a londoni hires 
detektív nevezetesebb történetei közül egy 
igen sikerült rendkívül szenzációs sorozatot 
mutattuk be tegnap este az Uratmsbsn, E 
kép iránt igen nagy érdeklődés mutatkozott 
még az inteligens körökben is, amennyiben 
a rendkívül érdekfeszitő történetfejlenvnveit 
nagy számú elite közönség minden előadá­
son figyelemmel kisérte. Ilyen sorozat még 
tubb is lesz, t. i. minden héten egy. A Scher­
lock Holmes I. még csak ma látható az esti 
előadások alatt. Akit tehát érdekel, ma még 
láthatja a következő kitűnő, uj műsorral és 
gyönyörű természeti felvételek közt. 1. Lago 
Maggiore, gyönyörű olasz tájkép. (Terme-

Életunt leány.
Szerelem és marólúg.

Tegnap este hat óra tájban a 
Nap utca 9. szám alatt egy fiatal 
leány öngyilkossági szándékból 
marólúgot ivott. Tettét azonban 
csakhamar észrevették és a gyor­
san érkezett segítség valószínűleg 
vissza is ragadja a halál torkából.

Az életunt leány Taroczka Jo­
lán. Alig tizenhét eves még, ki a 
Nap utca 9. számú házban mint 
szobaleány szolgált. Faluról került 
Debrecenbe és a város izzó, emésztő 
forgatagában a szerelem őt is csak­
hamar rabjául ejtette. Végzete azon­
ban nála is bekövetkezett. Az, kit 
szeretett, elhagyta. Szegény Ta­
roczka Jolán bánatos volt azóta. 
Hűtlen szerelmese nem akart többé 
visszatérni hozzá és ezért elhatá 
rozta, hogy öngyilkos lesz.

Tegnap este erre éppen alkal­
mas pillanat kínálkozott. Eey csé­
szében zsíros szódát feloldod és a 
rettenetes folyadékot kiitta. Kinos 
jajgatásaira figyelmessé lettek a 
házbeliek, kik midőn a vergődő, 
eszméletlen állapotban levő leány 
tettével tisztába jöttek, nyomban 
értesítették a mentőket, kik be­
szállították a közkórházba, ahol 
első orvosi segélyben részesítették.

Valószínű, hogy sikerülni fog 
életét megmenteni, bár a marólúg 
veszélyesen összeégette belső részeit

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Az ó év utolsó 

napján délután fél 3 órakor az istentiszte­
letek sorrendje a ref. templomokban a kö­
vetkező: a Nagytemplomban prédikál Szele 
György lelkész, a Kőtemplomban G. Szabó 
Gábor s.-lelkész, a Kosszuth utcai templom­
ban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály 
templomban Baróthy István segéd-lelkész. 
Az uj esztendő első napján: a Nagytem­
plomban prédikál Szele György lelkész, a 
Kőtemplomban G. Szabó Gábor s.-lelkész, 
a Kossuth utcai templomban K. Tóth Kál­
mán lelkész, az Ispotály templomban tía- 
róthy István s.-lelkés/, a Csapó kertben 
Cs. Tóth József III. hh., a Homok kertben 
Sárközy Lajos főiskolai szónior. Az uj év 
vasárnap délutánján a debreceni hittanhall­
gatók tartanak ünnepi beszédet és pedig a 
Nagytemplomban Sárközy Lajos szénior, 
a Kőtemplomban Peleskey Sándor, a Kos­
suth utcai templomban Bodnár Gábor IV. 
th., az Ispotály templomban Panp Géza th.

• Istentisztelet a róm. k&th. tem­
plomban. Ma, az év utolsó napján, d. u 
5 órakor ünnepályes hálaadó istentisztelet 
lesz szt. beszéddel. Holnap, uj év napján 
reggel 6 órakor csendes szt. mise, 7 órakor 
csendes szt. mise, 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár a főgimn. ifjúság részére csen­
des szt. misét mond, 9 órakor ünnepélyes 
szt. mise segédlettel, utána szt. beszéd 
háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda és az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. ők. igaz­
gató mond, fél 12 órakor szent mise. Dél 
után három órakor lytárna, utána rózsa­
füzér.

• Istentiszteletek. Az ágost hitv. ev 
templomban: O-év estéjén d. u. 5 órakor 
és újév napján d. e. 10 órakor az istentisz­
teletet Materny Lajos főesperes végzi. Újév 
első vasárnapján pedig d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Budák János segédlelkész 
végzi.

• Gróh Ferenc beteg. Mint 
részvéttel értesülünk, Gróh Ferenc 
prépost pár napja ágyban fekvő 
beteg. Ezért az ünnepi istentiszte­
letek végzésében is gátolva van. 
Remélhető azonban, hogy pár nap 
múlva teljesen helyreállott egész­
séggel veheti ismét át hivatalának 
vezetését.

• Kitüntetett és megjutalmazott 
munkások. A kereskedelemügyi miniszter 
a debreceni iparkamara területéről öt ipari 
munkást részesített hosszú és buzgó ipari 
munkálkodásuk jutalmául egyenként 10Q 
koronás állami jutalomban és küldött szá­
mukra egyúttal díszes elismerő oklevelet is. 
E kitüntetett munkások: Nyokó Mihály 
mázoló segéd Szolnok, Jungwirth Venczel 
vasöntő munkás Dolha, Spán Mihály üveg­
fúvó munkás Zelestye, Veres Gerzon gubás 
segéd Szatmár, Hegedűs János szabó segéd 
Debrecen.

• A debreceni dalegylet vasárnap 
délutánjai A debreceni dalegylet igazgató 
választmánya állandó műsort alkotván, tisz­
telettel tájékoztatja a dalegylet m. t. pár­
toló tagjait, mint szintén a müveit nagy­
közönséget, hogy minden óv folyamán — a 
téli szezonban — (nov., dec., január, február 
és március hónapok első vasárnapján), min­
denkor délután 5-7-ig a Royal szálló nagy­
termében ingyenes, illetőleg igen mérsékeli 
áru belőpőjegyek mellett — nemesen szóra­
koztató s Lellemesen tanulságos — előadáso­
kat rendez, melyekben soló-ének, összkar, 
humoros és komoly tárgyú szavalatok, fel­
olvasások, zeneszámok egymást felváltva 
következnek. Ezenkívül egyszer, nagyobb 
szabású tánccal egybekötött, művészi hang­
versenyt ad. Midőn ezt általános tájékoz­
tatóul szives tudomására hozzuk, jelezzük, 
hogy e „vasárnap délutánokat“ 1909. évi 
január 3-án folytatjuk, a következő pro­
grammal : 1. Nyitány : Rác Károly zeneka­
rától. 2. A katzbachi trombitás. M. E. Sachs. 
Előadja a dalegylet. 3. Költemények. Elő­
adja : Barabás Ella színművésznő. 4. Ballada. 
Páoiustól. Előadja a dal egylet. 5. Soló ének. 
Előadja: Szőnyei Ilona színművésznő. 6. 
Magyar népdalok. Horváth Fábiántól. Elő­
adja a dalegylet. Melyre a címet és család­
ját tisztelettel meghívjuk. Belépti dij sze­
mélyenként 50 fillér. Alapi tó és pártoló ta­
gok tagsági jegyeiket használhatják. A ren­
des belépti dijat csak 3 személyen túl levő 
családtagjaik után fizetik. Jegyek válthatók : 
Csáthy Ferenc ur könyvkereskedésében, a 
dalegylet működő tagjainál és este a pénz­
tárnál. Tisztelettel az elnökség.

• Elfogott betörő. A rendőrség teg­
nap elfogta Fehér Sándor többszörösen bün­
tetett betörőt, a város területéről kitiltott 
egyént. Megindították ellene az eljárást.

Legjobb a Békési Róza „Barna gyanta“ szappana
1—
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OBBSEOZBBI ÚJBA*

, * SíírkíMtÖTáltoiíi, A Debrecen
wmü napilap volt felelős szerkesztője,
Szathmápr Zoltán, jeles kollégánk tegnap 
ismét belepett hasonminőségben a Debrecen 
szerkesztőségébe és átvette a lap szer-

, . . * A 8ze“t Lá«ló dalegylet január 
lio lb-an, az Arany Bika szálloda nagyter­
mében megismétli a tavaly is nagysikerű­
nek bizonyult teás táncestével egybekötött 
hangversenyét, természetesen uj és művészi 
hatasu musorszámokkal. Az estnek különös 
erdekesseget s már előre is sikert biztosit 
?z a körülmény, hogy a pártoló és működő 
tagok családjainak ifjú hölgy tagjai, az u. n. 
»zazas bizottság vallalta el az est rendezé­
sei es a vendégek kiszolgálását. A meg­
hívókat a jövő hét végén bocsájtja ki az 
elnökség.

* ^l„ea A hetekkel ez­
előtt szép sikerekkel megtartott tea 
délutánok után már régen várja az 
úri közönség, hogy a kellemes 
szórakozást Ígérő legközelebbi tea 
délutánra mikor kerül sor. a ren­
dezőség ez utón tudatja az érdek­
lődőkkel, bogy a legközelebbi tea 
délután holnap, január 1-én, dél­
után 5 órakor lesz a Royal szál­
loda nagytermében, a tea délután 
érdekességet növelni fogja Gyöngyi 
Izsó és Gyöngyi Jolán szereplése 
is. Szereplésük csak vonzóbbá 
fogja fenni a nagy közönségre a 
különben is kellemesen szórakoz­
tató tea délutánt.

* Tisztujitás Tiszapolgáron, Tisza­
polgáron tegnap tartották meg a községi 
tisztujitást. Főbíró lett M. Molnár Józsel’, 
torvénybiró Cs. Tóth András, pénztáros Gr! 
Kovács Gábor, közgyám Lévai Károly, es­
küdtek Palonkai László, F. Makó István és 
Szilvási Balázs.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk fe ejthetetlen jó gyerme­
künk, testvér és áldott emlékű jó rokon- 
Katona Juliskának folyó hó 30-án délután 
1 órakor, életének 20. évében, hoszas, de 4 
heti súlyos szenvedés után történt csendes 
elhunytál. Kedves halottunk drága hamvai 
január 1-én délután 2 órakor fognak Morgó 
utca ti-ik számú házunktól az év. ref. egy­
ház szertartása szerint a nagytemplomban 
tartandó rövid ima után a Páterfia utcai 
temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtótelre rokonainkat, jó barátain­
kat, ismerőseinket bánatos szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1908. december 31. Áldás és 
béke lengjen sokat szenvedett porai felett! 
Bánatos szülei: polgár Katona József nejé­
vel Burai Juliannával. Az elhunytnak test­
vérei: polgár Katona József nejével Jámbor 
Erzsébettel és gyermeke; polgár Erdélyi 
József nejével Katona Máriával; István, 
András és János. Nagynénjei: üzv. polgár 
Bor Józsefné gyermekeivel, özv. polgár 
Nagy Sándorné Luczi Juliánná. N agy­
ba ty ja i : polgár Burai István nejével Bozsó 
Zsuzsannával, polgár tiarkadi István nejé­
vel Burai Máriával és gyermekeivel. Közeli 
és távoli rokonok nevében. A temetést Bi­
hari Károlyné tem. int. rendezi.

* Az aggastyán balesete. Sal- 
lai Gábor 76 éves szegényházi lakos, 
tegnap reggel a szegényház előtt a 
havat takarította ol a járdáról. 
Közben megcsúszott és oly szeren­
csétlenül esett el, hogy jobb karja 
eltört. A kórházban gyógykezelik.

* állattenyésztési felügyelőkből — 
felügyelők, az állattenyész­

tésről szóló UJ torvény fokozottabb leiada­
tokat to az államra, miért is Darányi föld- 
miveiesngyi miniszter elhatározta, hogy az 
állattenyésztési felügyelők számát szaporítja 
s a működési körüket akként osztja be, 

fokozatosan minden vármegye terül©- 
tere egy külön felügyelő jusson. Darányi 
l0ái!=yelésugyi “iuiszternek egyúttal az is 
szándéka, hogy az állattenyésztési érdekek 
serelme nélkül, az állattenyésztési felügye­
lőket a tárcája keretében felmerülő mező- 
gazdaság^ gyakorlati teendőkre is utasítja s 
ehhez képest a kinevezendő tisztviselők 
címe is megváltozik. Az állattenyésztési 
felügyelő* ezentúl gazdasági felügyelők 
lesznek es gyakorlati teendőkkel bízatnak 
fneg, de természetesen működésük feladatát 
képezi, hogy az állattenyésztés fejlesztésé­
ről szóló 1908. évi XLIII. t.-o. minél gyor­
sabban elerhesse azokat az eredményeket, 
melyeket a törvény napirendre hozása óta 
a gazdák méltán várnak.

* Elütötte egy talyiga. Tegnap 
délben a Hatvau ós Csók utcák 
sarkan nagy riadalmat okozott egy 
t^byigás, ifj. Tóth György vigyá­
zatlansága. Talyigájával elütötte 
Grunbaura Vilmos Vendég utcai 
lakost, ki könnyebb sérülést szen- 
vedett. A vigyázatlan talyigás ellen, 
ki előbb hamis nevet mondott bo 
a rendőrnek, a rendőrség megindí­
totta az eljárást.

A debreceni jogakadómia az 
ötödik helyen. Érdekes statisztika jelent 
meg a magyarországi főiskolák népességé­
ről. Eszerint a budapesti tudomány e^ye- 
tem hallgatóinak száma az 1908—9. tanév 
első felében t0o0 volt, a kolozsvárin 2319 
volt beírva. Az akadémiák látogatottság 
tekintetében a következő sorrendben követ- 
kéznek .* Első az eperjesi ág. ov. jog- 
akadémia 303 hallgatóval, utána jön a 
pozsonyi 272-vel, a harmadik a kassai 183 
hallgatóval, a negyedik a nagyváradi 161 
hallgatóval, az ötödik a debreceni 147-el, a 
hatodik a máramarosszigeii ev. ref. jóg- 
akademia 124-el. Az egri érseki s a pécsi 
püspöki joglyceum hallgatóinak száma közt 
csak egy a differencia, t. i. az előbbin 119 
az utóbbin 120 volt a hallgatók száma! 
Utoljára jön a kecskeméti ev. ref. jo"- 
akadémia 84 hallgatóval és a sárospataki!i ono neat M «1

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Magyar István r. katb. 66 éves, Simm 
Jánosné ref. 36 éves, Deák Juliánná rét. 5 
éves, Kemecsi András ref. 5 hónapos.

pláne csak 53-aí.
* Hangverseny a tüdő betegekért.

A József uir. főherceg szanatórium javára 
január hó 7-én csütörtökön délután 5 óra 
ker a Loyal szálloda dísztermében hangver­
seny lesz, melynek műsora a következő: 1. 
bihari J. Requiem fia halálára, vonós nó- 
gycs. Előadják : Balogh Margit urleány, 
Glück. Zoltán. Gyarmatby Niklós és Fischer 
Rezső urak. 2. Endrődy Sándor. Vissza vár­
lak. SzaAalja Steinhardt Aladár ur. 3. Hei­
denfelder J. Madarak csicsergése, zongorán 
előadja Gyarmatby Mari-ka urleány. 4. a) 
Beethoven. Isten dicsősége, dal. b) Dankó 

1 a tenger szélre. Tárogatón
előadja Percei Miklós ur. 5. Alard D. Faust, 
hangverseny ábránd. Hegedű előadja Balogh 
Margit urleány. 6. Magyar népdalok. Cim­
balmon előadja Bihari Gizella urleány. 7 
Költemény. Szavalja Debreoenszky Gusztáv 
ur, orsz. színművészeti akadémia növendéke 
S. Magyar tánc. Lejtík : Gyarmatby Klárika 
os Sinka Sándorka. 9. Lesterre Keely. Jó 
éjt egy csők szivem, dal. Énekli Balogh 
Sándor ur, zongorán kisóri Gyarmatby Ma­
riska urleány, hegedűn Gyarmatby Miklós 
ur. 10. Mascagni P. Paraszt becsület. Nagy 
fantázia. Zongorán előadja Fráter Sándor ur. 
Jegyek válthatók i Fekete Jakab ós Antalffy 
József urak üzletében. Ülőhely 1 kor., álló­
hely 40 fill. I' elül fizetések köszönettel fo­
gadtatna és birlupilag nyugtáztatnak.

* Fa,tálcák, nikejtálcák csoda olcsók
a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piac u. 7.

* Sikkasztó Kocsis. Schneider Mihály 
Piac utcai ^ütő-iparos fóljeieptó^t tett a 
rendőrségen kocsisa, burle Gvorgy elleti, ki 
huszonhat korona készpénzt tőle elsikkasz­
tott ós megszökött. A rendőrség keresi a 
sikkasztó kocsist.

* Az „Angol Királynő“ megellik.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tu­
domására hozni, hogy Szilveszter estélyre 
az „Angol Királynő“ összes helyiségei meg­
nyílnak. Remek konyháról és kitűnő italok­
ról gondoskodva van. Kiváló tisztelettel : 
Vilmos Béla tulajdonos.

* A Neumann M. cégét, férfi-, fiú-, és 
gyermekruha telepét ismét nagy és megér­
demelt kitüntetés érte. Egy e hó 18-án kelt 
dekrétum folytán ő cs. és kir. fen lége, Ká­
roly István főherceg ur, egy e hó 23-án keit 
dekrétum folytán pedig ő cs. és kir. fensége 
bzalyator Lipót főherceg ur, kamarai szál­
lítójának nevezi ki.

* Eredeti tréfás tombola öywemény 
tárgyak, tombola jegyek ós teljes tombola 
összeállítások legolcsóbban Mentze Henrik 
áruházában, Kossuth utca í. szám.

6 Fodrász üzlet átvétel. Bátorkodom
a u. é. közönséggel tudatni, hogy a Telbisz 
bebestyén féle fodrász üzletet átvettem, me­
lyet a mai kornak megfelelően berendeztem ; 
íőtörekvósem pontos és tiszta kiszolgálást 
eszközölni, melynél fogva kérem a o. é. kö­
zönség b. pártfogását. Maradtam kiváló tisz­
telettel Szabó Béla fodrász ós borbély. Piac 
utca 79. sz.

* A Széchenyi kávéház összes helyi­
ségeiben ma nagy Szilveszter ^estély. Szép 
mozgófóuyképek, világposta. Ételek és ita­
lok rendes árban. Belépti-díj nines.

* Bt ioszközök kinaezüst és alpac- 
caból jótállás mellett és legolcsóbban a Bu­
dapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac 
utca 7.

* Menthol szesz köszvépy, csuz, 
rheuma ellen a leghatásosabb. Ara 1 K. 
Kapható Jósa, és Jéna drogueriájában 
Kossuth utca 6,

* Női kézitáskák, ridikulök, albu­
mok, emlékkönyvek olcsón csakis * Buda­
pesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac 
utca 7.
. . * Télf trickók, keztyük, harisnyák
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

* Mahagoni asztalkák, mahagóni 
lalietazserek, csoda szépek, 1 koronától, Bu­
dapesti Koronás Áruházban, Debrecen Piac 
utca 7.

Kugler cukorkák eredeti csomago­
lásban 1 és fél kilogrammos eredeti fadobo­
zokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs ós Sándor cégnél, 
Kossuth utca 11. Naponta friss szállítmány. 
Telefon szám 54.

* Sakkfigurák, dominójáték francia és 
angol gyártmány, .egyedül legolcsóbbak 
Budapesti Koronás Áruházban Debrecen 
Piac u. 7.

* Újév előtt mi legyen » cél 7
Aczél antiquáriuma ós papirkereskedése, 
ahol mindenféle ajándékkönyvek gyer­
mekek cs felnőttek részére, úgyszintén gyö­
nyörű diszlevólpapirok, emlékkönyvek, ké­
peslap-albumok stb. stb. mesés olcsód kap­
hatók. — Tessék próbát tenni. Kérem ki­
rakataimat megtekinteni. Karácsonyi ós uj 
évi kópeslovclezőlap újdonságok. Tele­
fon 575.

Tombolatárgyak, gyermek játéka**- 
reK, társasjáték csoda olcsón csakis a Buda- 
pesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piau 
utca 7.
... * üjévi ajándékok, képes könyvek.
ffjusági iratok, levélpapírok, emlékkönyvek 
stb. stb. óriási választékban igen ölese 
árakban kaphatók Hegedűs ós Sándor 
könyv- és papirkereskedésében, Kossuth u.
Lm u 1 Taszták gyönyörű újévi levele­
zőlapokban. Kérjük kirakatainkat meg­
tekinteni. lelelon-száni 54.
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* A debreceni leszámoló ban) m.
fiz. (Piac utca 49. főpostával szemben) olesó 
kölcsönöket folyósít.*

* Valódi francia babák öltözve is,
öü fillértől 20 koronáig legolcsóbban a 
Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen, 
Piac u. 7.

* Meglepő nj évi ajándékok, úgy­
mint, faégetési tárgyak és készülékek, olaj 
és vizfestészeti dobozok. Dobozos levélpapír 
különlegességek, asztali tentatartók, csinos ké- 
pekrámában. Levelezőlap és fénykép-albumok. 
Emlék és naplókönyvek, valódi aranytöltő 
tollak, legfinomabb angol és solingeni zseb­
kések legolcsóbb árakban kaphatók: Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében, Bika szál­
loda mellett.

* Pénz- szivar- és cigaretta-tárcák,
dohányzó kés-letek 50 fillértől 30 koronáig, 
csakis a Budapesti Koronás Áruházban, 
Debrecen, Piac u. 7.

yfttalános sztrájk a fő­
városban.

Péntek reggelig tart.
Munkás-szövetségek feloszlatása 

miatt.
Budapest, dec. 30.

Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter vihart korbácsolt elhatá­
rozásával, amely lyel a magyaror­
szági vas és fémmunkások orszá­
gos szövetségét, a famunkások szö­
vetségének alosztályát, a budapesti 
asztalossegódek szakszervezetét fel­
oszlatta.

Az országos szociáldemokrata 
juh'í vezetősége e miatt délután 
ülést tartott, amelyen kimondották, 
hogy a fővárosban általános sztráj­
kot tartanak és ezzel felelnek a 
belügyminiszter feloszlató rende­
letére.

I gyanez alkalommal kimon­
dottak, hogy a sztrájk csupán a 
főváros területére terjed ki és 24 
c.'d/V fog tartani. Kezdetét veszi 
ni \ csütörtök reggel hat órakor és 
tartani fog pénteken reggel hat 
óráig. Ez idő alatt a főváros terü­
letén n-hol egyetlen munkás sem 
íog dolgozni. A mai nap folyamán 
a rendszerint nappal és holnap, a 
reggel megjelenő fővárosi lapok is 
elmaradnak. A munkások nem 
dolgoznak s így az általános sztrájk 
időtartama alatt a fővárosi lapok 
sem fognak megjelenni.

a pártvezetőség határozata 
után kevéssel, a főváros hat nagy 
gőzmalmában és a Danubius hajó­
gyárban a munkások azonnal ab­
ban hagyták a munkát.

hazamentek, * lakást tel esen íeiiorgatv,. 
találták. Az ablak bezúzva, az ajtó tárva 
nyitva. A szobákban a szekrények ajtajai 
betörve ás egy darab dupla fedelű női i 
aranyóra, 13 darab férfi és női gyűrű, 50 j 
korona készpénz, továbbá különböző ruha- ' 
nemű, köztük nevelt fiuké is és még eddk j 
meg nem állapított dolgok hiányoztak.

Az esetet bejelentették a rendőrség­
nek, mely most a gyanuokok alapján ke­
resi e tettest.

Kifosztott lakás.
Betörő a Csillag utcán.

í 1 ,rfeg1naJ e8t® °ta e#?y nagy betörés 
h-giiiikoztatja a debreceni rendőrséget. A 
betörést Jakab József fodrász, Csillag utca 
bJ. szám alatti lakásában követték el, me­
lyet teljesen kifosztottak. A tettes eltűnt 
es most a rendőrség erélyesen nyomozza.
és Hevít“« ' °iBel tegnaP délben nejével 
*\u L huval eSYUtt, gondosan bezárva, 
,lS;X'' V 08 „Csapó utca fodrász-

,"’1" l's:,‘ fél kilenckor, mikor

TÁVIRATOK.
A balkán bonyodalom.

Szerbia tiltakozik.
Bécs, dec. 30. Szimios szerb 

követ ma kihallgatásra jelentke­
zett Aehrenthal külügyminiszternél, 
hogy ^ átadja a szerb kormány til­
takozását a Drina mentén történt 
határsértések miatt.

Belgrád, dec. 30. A bosnyák 
határról a legképtelenebb hírekkel 
látják el a szerbeket. Újabb össze­
tűzésről hoznak hirt szerb és osztrák­
magyar határőrök között. Egyes la­
pok a háború kitörését elkerülhe­
tetlennek jósolják.

A közös bank szabadalma.
Budapest, dec. 31. Holnap jár le a 

magyar osztrák bank privilégiumának meg­
hosszabbításáról szóló kérvény benyújtásá­
nak határnapja. A magyar kormány a kér­
vényt megkapta.

A kormány újévi nyilatkozatai.
Budapest, dec. 30. Wekerle mi­

niszterelnök, Kossuth, Angrássy és 
Apponyi miniszterek Kossuth laká­
sán ma délután teljes három óra 
hosszat tartó tanácskozást folytat­
tak, melyen az újévi nyilatkozato­
kat vitatták meg. Nemcsak We­
kerle miniszterelnök fog újévkor 
nyilatkozni, de Kossuth Ferenc is 
ki különösen a függetlenségi párt 
részére tesz fontos nyilatkozatokat 
és pedig a katonai és bank kér­
désben, valamint a fúzió dolgáról.

feontmta^k és tovább fejleszUssék, folyó 
politikai ügyekre azonb* semmiféle célzást 
sem tett, mire Aehrentka! az iratot a mv>v. 
követnek visszaadta. Az egész incidens, ha 
ugyan erről szó lehet, csak abból állhat 
bogy az angol kormány tisztázz óhajtotta 
a félreértéseket, ba azonban ezek továbbra 
is fennállanának és Anglia motívumait to­
vább is fólremagyarázzák, ezért eltekintve 
Bagy Britaniát, vagy bécsi nagykövetét nem 
lehet hibáztatni.

Aueztria-Magyarország és Anglia, 
viszonya.

Dx London, december 30. A Times jelenti 
Bécsből: Cartridge az uj bécsi angol nagy­
követ mielőtt Londonból elutazott, Grev 
angol külügyi államtitkárral arról tanács­
kozott, hogy mi volna a legjobb mód arra 
hogy az Ausztria-Magyarországban az an­
gol balkáni politika céljait és jellegét ille­
tőleg fennálló ellentéteket eloszlassák. El- 
határozták, hogy a nagykövet, ha alkalom 
kínálkozik rá, biztosítsa Ferenc József ki­
rályt Nagybrittániának iránta és a monarchia 
iránt való feltétlenül barátságos magatartá- 

«a tüntesse fel a valóságnak megfelelő 
világításban Anglia politikáját. A nagykö- 
vet által tenni szándékolt nyilatkozatokat 
írásba foglalták és Grey azokat jóváhagyta. 
Amikor Cartridge Béosbe való megérkezése 
után Aébrenthal kihallgatásának a határ-
t?MPjáti™gállapitotta> Greyjel való meg­
állapodásához képest értesítette Aehrenthalt. 
hogy amennyiben a király a kihallgatáson 
a politika folyó ügyeire vonatkozó kérdése­
ket intézné hozzá, ő a Grey által jóvá ha­
gyott irat értelmében fog arra válaszolni 
Egyben a nagy követ átadta Aehrenthalnak 
az irat másolatát, hogy mindenféle félre- 
lr,Vfek, megelőzése végett, egy esetleges
ff bÍ!ín08.xÖzlemén7 alapjául szolgáljon. 
A kihallgatáson a király ama kívánságát 
tejezte ki, hogy a hagyományos jó viszony 
Ausztna-Magyarorszn r és Anglia között

Délolaezországf földrengés.
Palermo, december 30. Messzina 

város eltűnt a föld színéről. Száz­
hatvanezer lakos közül mindössze 
tizenkétezer ember menekült meg 
Száznegyvennyolcezer ember ál­
dozata lett a rettentő katasztrófá­
nak. Reggio di Calabriában az ál­
dozatul esett halottak száma körül­
belül száznyolcvanezer.

Reggio di Calabriából egy 
megmenekült esendőrőrnagy táv­
irata szerint Reggio di Calabria 
teljesen elpusztult,

Róma, december 30. Egy me­
nekült igy írja le a borzalmas ka­
tasztrófát:

— Reggio di Calabria város 
lakosság^ reggel öt óra tájban még 
nyugodt álomba volt merülve. Egy­
szerre rzonban, mintha egy látha­
tatlan ágyú borzalmas bombázása 
tört^ volna ki, rettenetes zaj, tom­
boló zugás keletkezett. j\ tenger 
hullámai becsaptak a városba és 
néhány perc alatt elárasztották egy- 
részót. A házak összeomlottak.

di Calabriának négyszáz- 
ezer lakosa volt, de midőn eoy 
hadihajó segítséggel megérkezett, 
hiaba kereste a várost, Reggio di 
Calabria eltűnt a föld színéről.

Róma, dec. 31. Viktor Emanuel 
király ma számos kísérettel a ka­
tasztrófa színhelyére utazott. A ró­
mai pályaudvaron a képviselők fel 
akarták köszönteni, de a király 
kezével intve igy szólt:

~ Hagyjátok ezt az ostobaságot. 
Most más gondom van,

TÖRVÉHrYKBZÉSL
§ Berger Jóasef újabb bűne. A

megtévedt kábái kereskedő, Berger József, 
kit több rendbeli magánokirathamisit-'s 
miatt a törvényszék, valamint a kir. tábla 
elitéit, tegnap ismét a törvény előtt állott 
újabb magánokirathamisitással vádolva. Ez 
újabb bűnéért hét havi börtönbüntetésre 
ítélték, melyet megfelebbezett.

§ Egy zsebkésért két havi börtön.
Az uj büntető törvénykönyv értelmében a 
visszaeső bűnös fölötte szigorúan bünte­
tendő. Sütő Gyula hajdúböszörményi suhanc 
már három ízben volt büntetve lopásokért 
és újabban egy zsebkést lopott el. A debre­
ceni királyi törvényszék tegnap, mint visz- 
szaeső bűnöst, hót havi börtönbüntetésre 
ítélte. Az elitéit fölebbezett.

§ Összbüntetés. Bádon Mihály elitéit 
és fogva levő többszörös tolvaj felett teg­
nap mondta ki a debreceni kir. törvényszék 
az összbüntetóet. Eszerint Bádon Mihályt 
összbüntetóskóppen jogerősen tizenhárom 
havi börtönbüntetésre ítélték.

§ Tolvaj leány és társai. A debre­
ceni kir. törvényszék előtt lopás vétségével 
vádolva állott tegnap két más vádlottal 
együtt Tarosai Juliánná bajduhadbázi cse­
led leány, ki volt gazdájától, Sch ware? Mór 
najduhadhási lakostól több izber, '•ésspónrt
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fbpötí. Egy kben Hajdú Séndorné, másszor 
pedig Salánki Jolán nevű cseléd segítségé­
vel követte el a lopást. A törvényszék 
Tares« Johánnát öt havi, Salánki Jolánt 
nyele napi és Hajdú Jánoenót két havi 
fogházbüntetésre ítélte. Az elitéltek fe- 
lebbeztek.

hírek.
Oroszországi panama. A Lo­

kalanzeiger jelenti Pótervárról: 
Az útépítési minisztériumban a 
szállításoknál nagy csalásokat fe­
deztek fel. A miniszter azonnal 
vizsgálatot indított és helyettesét, 
aki szabadságot kért és külföldre 
utazott, azonnal visszahívta. Külö­
nösen egy szénszindikátus van 
kompromittálva, mely a minisz­
tériumból minden évben nagy 
megrendeléseket kapott.

Lelkészválasztáa. Békésről írják ne­
künk : A békési református egyháznál Vince 
Ödön halálával megüresedett lelkészt állásra 
B hó 27-én Baksa szentesi polgármester, 
egyházmegyei tanácsbiró és Nagy Károly 
makói lelkész elnöklésével tartott ülésén 
Nyárády László somlyóujlaki lelkészt vá­
lasztották meg 235 szótöbbséggel a többi 
jelöltek kel szemben.

Reménytelen szerelem.
(F olytatás.)

Rába Zoltán nem távozott. Gyöngéd 
hangon ugyan, de sürgetőleg lépett fel:

— Jöjjön nagyságos asszonyom, ha 
csupán néhány percre is.

—- Terhemre van.
Kérem 1 Nagyon kérem !
Doiia összerezzent:
— 0 kér! ő, a kit úgy szeretek, a 

kiért minden áldozatra kész vagyok és mégis 
habozom ... Ebi ... Igaza van 1 . . 
Még egyszér látni akarom ... Azután ...

Gyors elhatározással sietett kis íróasz­
talához, pici üvegcsét vett magához és aztán 
teljesítette Rába Zoltán óhajtását. Felnyi­
totta az ajtót:

— Itt vagyok. Menjünk 1
Rába Zoltán sokért nem adta volna, 

hu szép úrnője idegességén segíthetne. Bán­
totta őt is viselkedése. Gondolkozott ugyan 
rajta, de nem bírta magyarázatát találni.

Bevezette a szép asszonyt a terembe, 
a hol lelkesedéssel köszöntötto a vidám 
vendégsereg s úgy körülvették kérdésekkel, 
hogy Ilona nem győzött rájuk válaszolni.

— Koszul éreztem magam. Most vala­
mivel jobban vagyok. Semmi más okom 
nem volt a távolmaradásra, csupán az, hogy 
egy kissé pihenni akartam.

A fiatalok serege valósággal körül­
rajongta a szép asszonyt, aki egy pillanatra 
sem maradt tőlük egyedül. Jókedvet erő­
szakolt, mosolygott bókjaikon s közben 
akárhányszor kereste tekintetével Rába 
Zoltánt, akit most a legszívesebben látott 
volna maga mellett. De az nem jött hozzá, 
most is, mint mindég, abban a vendégcso­
portban volt, ahol a felesége társa)gott.

Mikor legjobban röpültek az udvarló- 
seregben a bókok, a szép asszony hirtelen 
elhatározással otthagyta udvarlóit:

— Pardon 1
Ezzel az egyetlen szóval mentette 

magát s ahhoz a csoporthoz sietett, ahol 
Rába Zoltán állott.

— Rába úri Egy szóra!
— Parancsoljon nagyságos asszonyom.
A szép asszony ajkai reszkettek, hangja 

meg-megremegett:
- Nem akartam önnek megmondani, 

de mégis csak megmondom ... Én elme­
gyek I ... El kell mennem 1 . . . El­
utazom ! . . .

— Most ? Ilyen hirtelen ? Hová ? 
Miért?

— Miért 9 Ö miatt.

— Miattam.
— Nem akarom az ön családi boldog­

ságát megzavarni. . . Szeretem önt. . . El 
kell tehát mennem.

Rába Zoltán elhalványult. Ez a nem 
várt nyilatkozat zavarba hozta. Derült ég­
ből a villámcsapás nem lehetne nagyobb 
meglepetés, mint ez volt. Soha észre nem 
vette, hogy ez az asszony mélységes szere­
tettel viseltetik iránta. Most egyszerre tiszta 
lett előtte minden ! Ezért hozott hát meg 
minden áldozatot érettük.

Folyt. köv.

A kör ipoAása kötelesség az tgéseség 
érdekében s-erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
SSS&1

A Debrecen! Újság szerke sztfisége és Hadibbra - 
t*»a ; Főtér, Lampreciit-palota,az udvarban földszint 
telefon 41L Hivatalos úrik: Reggel 8 órától 1:14®, 
délidén 2 órától eeto 7 óráig. Este 7 érától a lap szel­
lemi és anyagi rónaét illető minden megkeresés s 
Debreceni OJsag nyomdájába: Arany Jánes-utea 47. sz. 
alá mtéeendő.

hnnnvsssAgát, rózs««staben literi „ t. .Vces-tíilleti a kieröräeaiaet. to eldurvult, ki repedezett és Mílkifujta arcai raay kezet, a leetOvidebb idő alatt fehérré s pebéva teául iPpeder alá Is igán ajánlhat»:
bias sjíts és .birfis! f]Egy üveg 
ír! bW sm pattan nHUITülSH
Wiö ítttlBiSlK ÉStótólMÍjdra 1 kor.

Késafte helye s !6raktára

üilwlft Jesä uísnieríára a IW-fa

Áru- és értéktőzsde.
December 30.

Budapesti gabonatőzsde,
10 fillérrel olcsóbb árak mellett elkelt (50 

kilogrammonként) 18000 mm. busa.
Rosa 5 fillérrel javult, zab változatlan, ten­

geri csöndes.
A határidő-üzlet,

* A mai határidönzletben eleinte szilárd volt az 
irányzat és a gabona-nemüek árai 5—10 fillérrel 
emelkedtek. Az üzlet folyamán azonban kisebb 
realizációk folytán a gabonanemüek elvesztették 
árnyereségüket

A forgalom idősként élénk veit.
Az árak 50 kilogrammonként:

DEWBCENBEN,

da« H. ml alatt,, a VéMskémal átroataee.

Búza ápr. 1909. . . 
Búza október . . . 
Rozs ápril .... 
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . . 
Zab április . . . .
Teng. aug................
Tengeri május 1909

Kezdete

1280
1101
1034

927

865

734

Változás

1284-1276 
1099-1094 
1041—1032 

026— 925

870- 865

737— 735

Szakképzett irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat,
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai i^árk ta^ár
3 havi könyviteli saaktenfolpama 
felnőttek számára. Köziéi® jan. 4.

Beirat ás naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 
42. sz. udvarkerti lakás). Tandíj 60 korona.

mjk

Budapesti értéktőzsde.
A mai elStözsde ösztönzés faiján üzlettelen 

volt. A forgalom ősak az egyes értékekre terjedt 
ki, melyek nyugodt hangulat mellett alig változtak 
és tartott irányzattal zárultak.

LÁSZLÓ ZSIGJHOND J
ÁLLATORVOSI

BBSDBLŐ-mODÁja

is kis állatok részére GsapO-s. 30.
Telefon 588 «b.

Ííeák Ferenc utcai

Bodegában
(Törvényszék mellett).

Minden hajnalban bableves, korhely- 
Ieves és mindenféle meleg ételek.

Egész éjjel nyitva.
mos látogatást kér

Oilman* Károly,
megbízott vendée-lős.

Kölcsön »lámpákat
10 korona

havi

legjutányosaban rendez be

jfflej házat, földet, szőlőt cserélni, 
venni vagy eladni kivan ;

«LS olcsó pénz-kölcsönhöz akar 
«K* jutni ;
■»l/j haszonbérelni vagy bórbeadni 

akar;
•|«| nősülni vagy férjhez menni 
*•■•» óhajt: forduljon bizalommal

TARR DÜH ÁLT
ÜSS. Hatvan utca ».
hol ezen ügyletek olcsón lebonyollttatnak.

Mérlegképp’, szerényebb Igényű

KÖNYVELŐ
esetleg idősebb

KÖNYVELŐNŐ
azonnali belépésre Kerestetik.

Magyar és német nyelvi! aj ánlatok Arany Bika 
ssálló 39. szobájában szeműijesen acandok át.

debreceni első elicíroiecbsikai gyár vállalat,
Hessnth-etoa l Telefon 168 sz.
A kölcsönzési összeg lefizetése után 
az ivlámpa, megrendelő tulajdonába 

megy át.

.Nagy Lajos
hirdetési nagyvállalata Csapó-ntea 13.

Kis hivatalnokok. Vasutasok, j 
Akinek 260 írt készpénze var, meg­
vehet egy házat!

Ezen ház a Homokkertben Il-ik járás 
169/b szám alatt van, abban az utcában, 
ahol az óvoda. Tégla épület cseréppel 
fedve, két rendbeli lakosztálylyal, fáskamara, 
sertés ól és jó vizű kút az udvarban. 
Óriási telek, termő szőllő és gyümölcsös, , 
305 négyszögöl. Ezen ház ára mindössze 
2650 frt. melyből 2400 frt. igen kényelme­
sen törleszthetö a banknál és így az átvé- j 
leihez csupán 250 frt. készpénz szükséges. !

3565
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Sis iiurla-estély
taring.

Özvegy Zsurzsa Ic^ánné,
vendéglőjében Bfcmoteer , ?rr 3, sz.
:ilatí. Tisztáit kezelt borok és pon­

tos kiszolgálás.

I siet, áthelyezés miatt, & legutolsó 
divat szerinti, valamint eredeti model 

]WííA kalapolcat,
mélyen , eszúllitott árban lehet beszerezni * 
nádam. Üzletemet Batthyány-utca 6 sz 
alól ugyanott 4. zz. alá (saját ház) helye­
zem át. A régi helyiség március 1-re kiadó 

Tisetelettel
®*v- Borossy Gyuláné,

Batthiany-u. 6. női kalap szalonja.

1908 december 31

Nagy Lajos
hirdetési nagyvállalata Osapó ntoa 13.

... ®aIaJli Elek és neje elhatároz- 
Uk, hogy a homokkerti gyönyörű 
oj házukat odaadják most már 4 
ezer írtért is!

Ilyennek az emberek kérem! Naev 
bander ur a nyáron irodámban kérve kérte 
ezen házat 4500 írtért, de Balajtiék a 4600 
fortbul egy fillért sem akartak engedni.

• * - , ? ®a,aíti féle káz teljesen modern
uj tégla épület cseréppel fedve, első járás 
57. szám alatt a Homokkertben, a csősz 
házzá! éppen szemben. Hat ablak van az 
utcara. Óriási nagy terület, majdnem 800 
négyszögöl termő szőllő győmölcsössel 
van az udvarban egy régebbi épület is és 
az is 4 kisebb lakást foglal magában Az 
udvarban felséges jó vizű knf van.

_______________ 2562

Magyar találmány! Magyar!^

66% Tlzeliaiyag megtakarítás 66'],,
érhető el ujj és régi cserép kályháknál aj

Nagy Lajos
Jurd_otésj^agyyy.ihi]ata Csapó u/ea

b4“ar,ora 4ro"ator ™w««i

-Ica v%énSvai. tócaíteí“3,'*"», 

saemben levő Qulácsi István és neleZlái 
dona képező Tócóskert 17. számú háztt" 
Az utcara modern tégla kerítés 
téglából épült és cseréppel fedett hv 
magában foglal három rendbeii l SzoÍa 
konyha es spajzbó! áiió lakosztály-,ka^ mm 
den lakosztályhoz téglából épük scse ', ' 
Pel fedett külön nyári konyha f 
tes ólak és klozett-k is téglából * vannak 
építve es cseréppé' Vdve. Van a ak
ban sütő kemence h és igen ió vizű sri’ 
vattyus kút csatornával ellátva Nagy „d 
va es szép darab konyhákért. tizen>inCat 
lan értéké a városi becslés alapján 5 
írtban vojt megállapítva, de közbe jött csa 
ladi körülmények miatti most 3800 frfSt 
neg lehet kapni. A megvételhez I50n frt 

készpénz elegendő ! ^ frL
_________- ________ 3564

RAPID i FIGYELEM!
a a zásával. Bizottságilag kipróbálva j I ^ Ve^e' , ^Ort Sehol amígalkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva

az összes európai és amerikai egyesült- 
államokban szabadalmazva.

T&bb elösmerő oktavel.
Nagyság szerint 30—36 koronáért kap- 

ható és megrendelhető:

újévi ajándékok
legolcsóbbam

Gasparik ádám
órás és ékszerésznél szerezhető be.

Debrecen, Piac uffea 85. sz.
a Royal kávéházzal szemben.

Yfcekereekedóeében (Teiefen .29) íi * „B A.PIJJ" 
gycrsfütC YilUlatflái (Toleían 617)

Önkéntes árverési hirdetmény
Debrecenben Csapó utca 25. sz. 

alatt f. ho 31. napjának d. c. 9 órája­
kor megkezdendő önkéntes árverésen 
több rendbeli bútorok s egyébb házi 
Ielszerelések azonnali készpénz fizetése 
mellett elfognak adatni, mire a venni 
szándékozók ezúton meghivatnak.

Legjobb és legpontosabb

zsebórák
jól szabályozott

falij inga és ébresztő

órák
jótállással legolcsóbban

Blattner Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz. 

alatt szerezhetők be.
Ugyanott mindennemű óra javítások a leg. I 

jutányosabb árban 1 évi jótállással.

Ne vegyen addig bort sehol

üELBERGERKÉL (József kir. herceg-e. 52,j
szám alatt nem próbál venni mert ő csa- 
kts a saját termésű fajborait tisztán és 
hannsttatlan árusítja és pedig a leeol- 
csóbb napi árba u. ni. valódi Ezerjó 
28 kr. Dakar 28 kr. Rizling 32 kr. Bur- 
gondi veres 34 kr. Zöldszilváni 34 kr 
s még több féle fajt lehet kapni, már 

*0 jtr. vételnél árengedmény.

Nagy Lajos
uagy vállalata Csapó utca 13. sz

Tanár urak! Eladó ház a kollé­
gium mellett! Hüvelyes utcában!

És pedig a Hüvelyes utca 6. számú 
teljesen nj ház, a Nagytiszteletű özv. Biró 

,Irn°,‘"^jdona, aki májusban köl- 
Debrecenbe, de nem képes meg- 

szokni Debrecent, hanem vissza költözik 
Derecskére. A nagytiszteletü asszony e há-
IflTi .MaA“sban vettc 10 ezer forintért, 
kincstári illetéké volt 500 frt. és ugyananyi-
ut adja oda most amennyiben neki van 
vagyis 10 ezer 500 írtért Van egv 4 szo- 
bás es egy 3 szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel cs 1 udvari bútorozott szoba. Ilyen

tS«hLr:-1C^S alka,om nem 'gén kínálkozik 
Aki a fogyót eíőbb hozza, a ház 

íze. A foglalót fölveszi az iroda, ahol rész- 
etesebo felvilágosítás teljesen díjtalanul és 

a legnagyobb készséggel nyerhető. 3553

<lí

fí^

Zegjebb és igya legolcsóbb f I w“vtuamos világítás $ I Molnár Fercocz
erőátvitelt

, Fazekas Imre ,
4 Fe8zíV- lv)ámpák és motorok ú 
éjJ kezelese és évi karban tar- ^

fása mérsékelt díj mellett el­
vállaltatok.

Iraté Piecz atoze 77. szám.
4« Telefon 667. isin.

Zádor Lajos
___ __ utóda

^nőj dlvattermóben.Debrecenben, Fiter, városház-épület.
.-‘Mik.mlaeai vásáir

f. é. dec. Sl.ig bcéróto,. elö«,Ss méreékelt árakban
üum€»sa*m €H.~waaR;a*-gIz-lz-^mr •

üg»m»t Co* posztók, valódi gfa,|p, roha és liouz szövetek, színes is fekete" sifymsk.
„re - 8 ayermeta felSltöb,
valód, szőrme es plüss kabátok, boák és muffok, gyapj,, .selyem
. . 1.e8..?lpko blousok- “inházi palelok és schállak.
ff Múlt íicnyből visszamaradt áruk /élárban árusittatnak ki. ^
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Becses figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. zon­

gorázó közönséget értesíteni, hogy 
pontos és lelkiösmeretes hango­
lásokat eszközlök. Miért is maga­
mat becses pártfogásukat ajánlva 

I Tisztelettel:

VACHTER IGNÄC2
mint szakképzett zongora ké­

szítő hangoló.
Csapó-utca 31. szám.

Siket-néma Intését mellett

Zongora hangolás.

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth utca 5. 

szőnyegházában
3 nagy újévi vásár

megkezdődött
Salon, ebédlő, hálószoba 

szőnyegek
meglepő jutányos árak mellett

árusittatnak el.
Alkalmas ajándék cikkek: ntita- 
karók, divánpáraák Gobelin képek stb

nagy választékban.

íí

wAlmansor
[a férfi világ egyrészét okvetlen érdekli,! 
I tündér szépségű első hölgy a persa 
jsah háremében, szenvedélyes ciga- 
Irettázó s kedvenc papírját megengedte 
I saját bájos neve alatt forgalomba hozni,

Kit nem elégítene ki 
ezen bájos leány hüvely- 
papírja?
mely a királyok királya a padisahnakj 

I élkényeztetett kedvencét is meghódi- 
I tóttá. Ezen hüvely vegyítve parafa, 
arany és sima hüvelyből van minden 
egyes dobozban összeállítva, értéke 

(meghaladja dobozonként a 40 fillért! 
azonban az

óriási forgalom lehetővé teszi, hogy
drbonként 90 fillérért!

lesz eladva.
Kapható csakis: "9|

Mihály Sánjúell
papirnagykereskedésében

Debrecen, Főtér 30. szám - (Telefon 106.)
Vidékre a pénz eiőlegee beküldésével vagy 
utánvétellel 6000 drb. bérmentve 12 korona

Tfkfoo 292. V -

Központ
drogúgri

iac-Otca városház épület

megnyílt
NÄ<Sy VÁLASZTÉK:

Valódi aogol tea, rúip, francia, eog- 
Illatszerek, szappanok, körön)* 

ápoló Szerek. Fogkefék, fogpaszták, 
szájvizek és fogporok. Hajfesték, fé­
sűk. Bei es külföldi külöoleeessé^ek, 
betegápoláshoz szükséges cikkekben,

i

aki

újévi
szükségletéi

olcsón beszerezni óhajtja, ne 
ss mulassza el felkeresni 13

Ifj. Klein Ignátz
női divatáruházát, hol eostflm 
kelmék-, selymek-, baronetek-,
& menyasszonyi kelengyék £

nagy választékban
ölesé, rogy szabott ároo kaphatók.

lao-ntoa24., ososkiitiiDpItiDnalsztnbéaj

Főnyereményt
szívesen jutatna minben kereskedő és ipa­
ros vevőinok és magának is, nem állván 
azonban es; hatalmában még mindég mód- j 
jEiban van előzékenységét és figyelmességét' 
bebizonyítani és kárpótlás képpen 1 stép |

naptárra! &"!'
be evőinek és pártfogóinak kedveskedni 

Mérlegelje és fontolja meg minden 
kereskeaő és iparos mit nyerhet ezen cse­
kély áldozattal ős ha elhatátozza j-magát 
és szép naptárakat üzletének cégérei ok só 
árban beszerezni óhajt forduljon mielőbb 
mert már a tizenhetedik órábai? vagyunk’

■HHa.LT SÄMOEE.
pnpirkeroekedáse és könyvnyomdájához !
Debrecen, Piao-n. 30. — Telefon szála 106. í;

A közéig# flnaepekí 
alkalmából.

Van szerencsém a n. é. közfinsé" b 
figyelmét felhívni IW iizletemj-e.

Ahol mindenféle italok a legjutánvo- 
sanb áron kaphatók, úgymint dessert pe­
csenye és asztali borok valamint kitűnő 

bor°k.. cognac, rum, külön-fe 
fele likőrök, hegyaljai borok, magyar, francia 
es olasz pezsgők. Eredeti főzésű törköly f' 
szilvórium és seprő pálinka. 1

Eladás nagyijai? «$ Wcslyíisn,
Különlegesség alkalmi
iS lljévi ajándékul mindenféle díszes

debreceni kulaCSOk.

Minden megrendelésnél ingyen házhoz 
.zalhtas.

Szives pártfogást k V
Grósz Hermámig'

„ Lusztig Mór ntéra
8 Plaox-ntona 73. szám, Tihanyi házban. [

Légszesz és villamos csillárokat,
készít petrellnm és légszesz eslllárekat, Ízlésesen átalakil villámé sn vag»

légszesz és vUlanssra 
•JÄjp «Vózeief bronzmfivdgy

Teléf.n 638. Debrecen, Szent Anne-utc* S. ez. Telefen 638.

Mpv,8d6ic ,arl á,land6 "w
Orlete^^atokáés'FakLaokárI«éSröny0rU “éP' lín,cl,vr' É*°'W',e 6g6limpákal| 

melyek'a^legolcsóbbaíc «"yaraja .Rádium lény- ,fe lazdlesleket, (harisnyákat) I

Ä«“'“'1 va,am,n' -He szál

Arany- ezüst ékszer áruk, brilliant és gyémánt gyűrűk, fülbe­
valók, férfi és női arany- ezüst zsebórák, óraláncok, és minden o 

szakmához tartozó cikkek mennyasszonvi és más

alkalmi ajándéktárgyak
A 1__________ IJV JI«. . . ...............................dusválaszték. A legmegbízhatóbb és legolcsóbb árban beszerezhetők.

Kostya János ékszerésznél
Debrecen, Szécbesyi-u. 1. ref. Mstemptom mellett.

•T.. mttttnsxxsssrz’swtBSRt: xv.; r:x\:;aRJ0Bm
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5SE58
APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fill,, minden további szó 4 
üli., vastagabb bellivel nyomatott szó 8 fill,
l.evélbell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
FO ha a szfikséges postabélyeg hekfildetik.

Apró hirdetések előre fizetendők,
”""lffiSSs

AJÁNLAT.

J PSLDáNYOK! Uj példányok! Uj példá­
nyok! Legbecsesebb ajándék egy szép könyv 
Djszmüvek, ifjúsági, képes, mesés könyvek, 
zS'Vltarak, imakönyvek rendkiviili árleszállí­
tással kaphatók a Harmathy antirjuáriumábau 
Fü'vészket utca 14. 1194

Pliszévozás remekül, gyorsan, olcBÓn készül 
gőztizeinmel, szabásforma ingyen Ceapő-utca 
6,3. irzám. v 1277

KiíY 6'zépan bútorozott kijlönbejáratn 
kiadó Arany Janos utca 36.

szoba

HAZAK és telkek kevés pénzzel megvehetők 
az nlípmas mellel!, Siinjeghy tulajdonosnál
Csapó utca 11.

KI T bútorozott szoba 4 fiatal ember részére 
vagy nyugalmazott tisztviselő uraknak Pa­
csirta utca 17.

ANGOL sertések, Tiszxa PoTandhina faj mala­
cok és tény észkocák, úgy hizlalásra, mint te­
nyésztésre legkitűnőbbek. Kaphatók firczi 
Kálmánnál Pa. Bodóbázán Mikepércsen.

IBI emberek ebéd kosztot kapnak Szent-Ann a 
utca 58. szám. 133g

OSÖMŐS nyirágseprük gazdaság és gyárak
részére legolcsóbban, udvari vesszősepriit 
10 drb- vételnél 12 kr. csirok eepriik 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. 1 klg. szalámi 1‘20 kr.
Gliiek, Péterfía 70. Telefon 43. 1299

ŐRT AST mennyiségű Brom, fényes, Gelatin i 
stb. karácsonyi és újévi képeslap érkezett a 
Harmathy antiquariumban Füvészkert utca 14 
s feltűnő arleszállitassal kaphatók. 1298

Oerzsánnó, Kertész Kata féle plissérozó intézet 
Arany János ntca 35. 1255

FLSóRENDn porosz kőszén és száraz vágott 
fa, legolesóbban kapható Yargi Karely esón- 
ée fakereskedőnéL Iába pác. Telefon se. 466

F A ÉGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető 
készülékek nagyvalaaztékban Thais« Arthur 
papirím nagykereskedésében, Bika-ssálleda 
mellett. 359

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel- 
Mt férfi és női télikabatok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, agy és asztlateritők, vásznak etb. 
heti vagy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan utca 17. se. 637

i: ARBBNYTKŐTÖ IPAR VáLLALAT. Haris- 
nyak kötése és fejeléae felvállaltatik Benyáts 
1 .-miinél Debrecen, Tissa palota. 9118

FóRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá-
lasztékban, horisuyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és 
női kézimunka üzletében Piao-ntca 12. 669

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet ás csipkc-fiiggöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fin öltönyre 
'.így tükör, kép és bntor, a mai naptol fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
-ajat. érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

Á LEGDIVATOSABB blousok, alsó szoknyák, 
kötények, női és férfi fehérnemüek, esebten- 
cők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
>-apkák, lejkötők, leszállított árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett, üjharis- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

CSINOSAN bútorozott utcai szoba előszobával, 
kólón bejárattal, januar 1-ro kiadó, esetleg 
i ősét1 koszt is kapható. Vendég-utca 5. 1421

11 ASZNA LT bútorokat vészén, hasznait buto- 
rokat elad Tibainé Kossuth ntca 41. sz. 1226

Fodrasznő fővárosból ajánlkoziklésül legújabb 
divat szerint haj munkákat jelfogad. Hunyadi 
utca 11 szám 1439

Fcy csinosan bútorozott utcai szoba küTöiTbe-
lávattal kiadó Csók-utca. <3. sz. 1427

KOSZT jó és olcsó, úgy ebéd mint ,r 
házhoz kihordva is elfogadok. Csapó utca 
tisztelettel Vig János, vendéglős 11 2

SAVANYÍTOTT fehér répa kapható Filegvl 
hazr Janos fűszer és kávé üzletében. Plac­
es Miklós ntca sarok- 4439

KERESLET.
GA^ ALLER úri ember fiatal hölgy részére 

keres bútorozott diskrét szobát teijes ellátás­
sal közel a főtérhez. Ajánlatok „Diskret“ íe- 

^1 igére a kiadóba. J
LA KAST és kóser kosztot keres január ITra 

un családnál egy kereskedelmista. Cim a 
kiadóban.

Gazdasági keváös január 1-re állást keres. Cim
a kiadóban.

KULCSARNO, kiadónő vagy házvezetőnői "ál­
last ker-s fiatal özv. urinő. Ki már ilyen mi­
nőségben alkalmazva volt és jó bizonyitvány- 
nyal rendelkezik. Cim a kiadóba. 1404

Középkorú magányos asszonyai"aTőzósbou 
teljes jaitassággal bir gazdasazonynak fel­
vétetik. Cím a kiadóban. 1366

FGY jó gyakorlott "vasalónő felvétetik” "möio - 
daba Darabos utca 14. 44.^

TAN ÜLŐ felvétetik "Ssíbő Béla7ödráez"üiielé-' 
ben Piac utca 79, 4423

ELADÁS.
Borjas tehen, fiatal félvér siementhali, 1 hetes 

borjával, szép egészségesáállat, eladó, Hont 
sek Géza kertészetében.

1908. december 30

Simenfi ntca 5. szám alatt levő kávémérés ki­
tűzéssel — haláleset miatt — eladó. 1405

Újévi ajándékul!
I Legszebb órák, 
legszebb ékszerek!

nagy választékban

Kúrián Gyula órás,
ékszerésznél

Péfww, Píae-itea 42. »zára.

Szabó Lajos fiai
női divatáruim

gyapjú és mosó. . . . . .
B Wmen vásár

leszállítóit jutányos árak!

ESTÖISKOLA
festőiskolája

Piac utca 41. sz. a.
fipSE~ Hálni a 
kertkelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad
d. e. 9 — 12-ig, d. n. 2-4-ig.

i)-0. S3. ÍZáffif:
alatti telekből

500—609 n-ölnyi tGfüiel
elad.0«

Mint beépítetlen telek alkalmas min­
den célra. Különösen mint tágas na» v 
!!.dVaL S^rhelyiségek létesítésére.

Eredeti és uj

Bőseníferfer
valamint

Wlrth zongorák.
a helybeli piacon kizárólag

Szenörő Sándor
zongora és hangszerraktárá­

ban kaphatók. Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon­
gorák hari'a-pe dallal. Elő­

nyös zongoraj bérlet.
Mindennemű javítások és át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt arakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
(éle beszélő gépek s lemezek

Eredeti gramophonok 70 kor.-fói
feljebb.

Üzlethelyiség Szt. Anna-atca 3. sz.
mám m smmam rr

Van szerenesém a n. é. közönsé­
get értesíteni, hogy Fereczes utca 24. 
szám saját házamnál a mai kornak 
megfelelő kocsi

kovács " V
nyitottam. Elfogadok minden gazdasági 
jármüvet, ióvasalásra nagy gondot for­
dítok. Miért is magamat becses oárt- 
fogásukban ajánlva

Tisztelettel

Szabó József

Sze€néi-sze€€
mm ■jevi

ajándéü 
tárgyai

üiállilása 
Kaszanyitzky ndre
főtéri iizietéően.
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Újévre

r I legszebb

ajándék
rr

Pavlovits ás Szilágyi
műépítész és építőmesterek 

épitkeaEé«)! vállalata 
Debrecen Hao-Hoa 42. Lamprccht-palcta. 

Épületetek tervezése,
modern beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
■. szakszerű kivitelben. ----------

LÍH,»!!8f!0íekZéSeuerYez<*8, Tlltok * éPfllat8,f tittkesftéss 
Jjfatlaiolt becslése és Blszál ifjrekbse tanácsok.

Pollitzer sérv-
an)búlatoriúm

nyilvános orvosi rendelő-lntózet sérvba- 
Josok, ferdénnőttok, amputáltak részére 

”gj*Pgst, IV. Eossnth LaJos-n. 8., félemelet.
t,lftnnlA* i”‘éz®t «»korosa bárkinek telje.en díj- 
uiannl rendelkezésére iU. Az omei tíz«»4I,i 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez. g
Orvosi ellenőrzési Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!
Szaladalaazoft airvWk 5 kmnától felleli.

, . y*^l,ki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
ás legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek 

0Í a11* olkkek a legfinomabb minőséi gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2-16 koronáig 

K?fanott most jelent meg: „Az ember egész- 
ságe cimn orvosi mu, mely kizárólag a sérvbaiial 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik^ F munkát bárkának díjtalanul és zárt bontóké 
^^^^6^azintezetigazgatósága.

w Tíl IMIIlllllll■! um iiiliui,

Oooogan és Somosa
De brown, Idslesi* i| embBsér. ti

Kezdetét vette a nagy
!»^-L8®'w\S. vásár“!

leállított árián eladd sra kerültük 
- Selyem kelmék, - 
Női ruha szövetek, 

Vei ezek. ==e 
I árabní

Legdivatosabb brilliánt is gyémánt 
kovü ékszerek olcsó és szolid ár- 

* ban a legmegbízhatóbb bevá­
sárlása

ékszerésznél j
Piac-utca lőtőzsde mellett j
Javítások gyorsan és legszolidabb 1 
árban, vidéki megrendeléseket 

azonnal teljesítek.

500
darab

férfinak vagy 
gyermeknek

Ül IfÉM Mfflan a fáimla mM\.

500
darab

Szép
ruha.

Olcsó árak tartós 
elegáns ruhák.

18 kzii
Előnyös vétel folytán meglepő' olcsó 
ítrbnn eladd. — Persianer, nerz, siiskin. 
női {kábátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas kirnzet női ruhák 5 f. Selyem 
blouse 4 írt Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-gallér 10.

500 
darab ! 500

$&*■■■■}& : darab

Újévi ajándéh
igen alkalmas egy F.

Wjk

■%

>OHFEIi
mernie* a nagyítóikkal, Piac-«, 41.

mely nagy valasn- 
tékban kapható.

n,
Állandó lorocz Difim ságok

- - - — nagy választókban. "
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók' 

Egg... képviselete .hfrneve. „Viktória“ körhajós gépeknek
reib Í'íiffl VátiímKnM» rr -_____[A b

ff • • fv äi * vt*MA
WW fi W-xf iwwyifln

Debreoen, Plac-ntoa 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.
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j&enyass^nyl kelengyét és ajiai^tirgyak 
•*r—nagy raktára.

(tsszes ismerőseinek és 
jóbarátainak

Boldog njévot Kíván,
Dr. Széli Kálmán

PF^RECÍBNI TTJSAt?

orvos.

anyitzKy Endre
főntezai dsulatébe

megérk eztek 
és nagy vá­
lasztókban a 
legolcsóbb 

árak mellett 
kaphatók: 

asztali függő, 
aalea, ebédlő 
és hp'b szakai
fito-Bill#. 

is íipal,
melyek a legmoder­
nebb éfclegszolidab 
kivitelben állanak a 

a n. 4 k fizit őség 
D re n d 6l kezésére. □
M árak. Rite* ín.

Vénáiéin és kivéhást folscorelésok.

1608. december 81

g]| yjewi vásár!
Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak! 
Mélyen leszállított árak!

f fővárosi mintára berendezett előkelő ékszerüzletében.
1 Művészi kivitelű drága kövü ékszerek. — Legújabb fagonu arany 
I és ezüstnemüek. — Világhírű „Omega“ és precisions zsebórák.
jl Ajándékul különösen kedvelt remek china ezüst tárgyak. 
I Gyönyört! séta, botok arany és ezüst diszitéssel.

* Elegáns szivar és cigaretta szelencék stb.

Mjwiatett BkerfHfégépM, (a J)ebm*l Diaág“ nyonadéjábem.) Tek^4*w: Tkaa 9jik


